Dosazovaci metoda - reSeni
soustavy linearnich rovnic

Postup dosazovaci metody vysvétlime na pfikladu. Méjme soustavu rovnic
2x+y—-1=10
x—-2y—-8=10

NaSim ukolem je urcit x, y, tak aby vyhovovala obéma rovnicim.
Nejprve si z jedné rovnice vyjadfime jednu neznamou, napfiklad takto:

yr=1-2x
X-2y-8=10

Tu dosadime do druhé rovnice a vypocitdme zbyvajici neznamou:

x—Z(I—Z_r)—H—[l
X-2+4x-8=10

Sx—-10=0
Sx=10/+5
x=2

Ted uz staci jen dosadit za x a vypocitat y:

p=1-2x
p=1-2 2)
y=-3

[x:r]=[2-3]



